

# 我市整治电动车违法行为“动真格”

## 对违反相关法律法规的驾驶人处以 20 元至 1000 元罚款等

信阳消息 (首席记者 韩蕾 见习记者 李倩) 电动车是市民出行主要交通工具之一,由于驾驶员安全意识淡薄,电动车驾驶人常穿梭于机动车道,甚至随意逆行,“见缝插针”,横穿马路,给城市交通添“堵”,也给市民出行带来极大的安全隐患。日前,针对这些问题,也为了提高电动车驾驶员的安全意识,市公安交警部门在全市范围内开展了电动车违法行为集中整治行动。



交警正在对越过停止线的电动车主进行劝导 首席记者 韩蕾 摄

### 现象 不文明行为屡见不鲜

“红灯停,绿灯行,遇到黄灯等一等。”如此简单易懂的交通规则,部分电动车驾驶员却不能遵守。

昨日上午 10 时许,在胜利南路与解放路交叉口,红灯亮时,一名骑电动车的中年女子在路口稍做停顿,看到左右来往的车辆不多,便“嗖”地闯过红灯扬长而去,后面几位电动车驾驶员,也跟着闯了过去。无视信号灯,只看车流量,这是多数闯红灯电动车的交通“准则”。

上午 11 时 40 分左右,正是下班高峰期,在北京路段记者发

现,当交通稍微有些拥堵时,不仅是机动车道,人行横道也成了电动车的专用“跑道”。一提起电动车,市民张先生频频摇头,“电动车明明有非机动车道可以行驶,有些骑电动车的人偏往机动车道开。来往车辆多,磕着碰着算谁的。”

“不仅如此,一到上下班高峰期,一些接送孩子上学的家长为了赶时间,骑车速度快,从机动车车流中穿行,万一出点什么情况,后悔都来不及。”私家车主李女士说,“现在我们正在创建文明城

市,有些电动车车主的文明意识需要进一步提高。带着孩子更应该遵守交通安全规则,给下一代做好榜样。”

同时,记者观察到,除电动车闯红灯、占用机动车道等违法行为之外,电动车随意逆行的现象也较普遍。“有些电动车车主就是不讲文明,上周我夜晚骑电动车去接孩子放学,一辆电动车逆行骑过来也没开车灯,吓得我赶紧刹车,结果刹车过猛了,我连人带车都摔倒在地。”正在中环路等红灯的电动车车主李明兴说道。

### 整治 六类违法行为要严查

“您好,现在是红灯,请您退回停止线以内等待……”自 9 月初起,为加强城区交通秩序管理,预防和减少道路交通事故,保障道路通畅,提高广大电动车驾驶员的文明交通意识,市公安交警部门在全市开展电动车交通违法行为集中整治行动,像这样的劝导,每天都在各个路口出现。

记者从市交警支队了解到,目前,全市共有各类电动车 80 万辆左右,其中城区约有 40 万辆。电动车的交通违法行为主要表现在:不按规定通行,往往按自行车

习惯行驶,如穿插、抢道、闯红灯、随意占道变道;占用机动车道行驶;不按规定载物、载人;超速行驶;乱停、乱放等。

而此次集中整治,市交警支队将按照《中华人民共和国道路交通安全法》及相关法律法规的规定,对驾驶两轮电动车不按规定信号灯规定通行、不按规定车道通行、违反规定载人载物的驾驶人处以 20 元罚款;对驾驶三轮、四轮电动车不按规定信号灯规定通行的驾驶人处以 200 元罚款;对无证驾驶人员处

500 至 1000 元罚款,并处 5 至 10 日行政拘留。在整治中,对妨碍交警依法执行职务的交通违法行为人,按照《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定,予以行政拘留。而像这样的整治行动以后会常态化。

同时,交警部门也提醒广大电动车主,文明交通是城市文明程度和市民文明素质的具体表现,请广大电动车驾驶人从我做起,自觉遵守交通法规,抵制交通陋习,共创安全、文明、有序的交通环境。

### 记者手记

#### 让文明出行深植心中

电动车作为一种短途交通工具,其经济、便捷的特性受到人们的青睐,灵活、便捷的电动摩托车、电动自行车成为人们短途出行的首选。

但部分电动车主交通意识淡薄,抱着侥幸心理随意闯红灯,与机动车抢道……但是,生命没有彩排,一旦发生意外,会造成无法挽回的损失。

人人都是交通参与者,每个人都有义务和责任去保持交通顺畅,电动车主更加不例外。如今,我市正在积极创建全国文明城市,但是部分电动车主的违法行为却与我市的文明形象相悖,希望越来越多的电动车能够提高文明意识,加强监督和自我监督,让文明出行深植心中,让出行更加安全。



情暖特教儿童

昨日上午,爱代驾信阳分公司工作人员来到信阳特殊教育学校,为孩子们带来了篮球、乒乓球拍、象棋等体育用品。看着孩子们脸上露出了幸福的笑容,该公司总经理刘珑强说:“希望孩子们能够热爱运动,热爱生活,练就强健的身体,将来能够自立于社会,成为生活的强者。”

见习记者 李倩 摄



产业扶贫惠农户

近年,潢川九龙春天农业科技有限公司以贫困村为单位成立扶贫食用菌种植专业合作社,广泛吸纳贫困户为社员进行香菇生产种植。目前,今年初签订入社合同的社员,已实现了年收入超万元的扶贫目标。图为公司人员正在向新入社的农户传授香菇种植技术时的情景。李建设 摄

### 中原鉴宝 四海寻珍

——大型鉴宝海选活动走进河南信阳【第一期】

国庆佳节来临之际,为丰富广大市民文化生活。信阳文盛实业有限公司(文盛艺术品仓储)联合信阳市盛得拍卖有限公司,特邀北京故宫博物院陈润民老师、张广文老师、信阳市文物局考古专家刘开国老师,在信阳举办大型“寻宝、鉴宝、赛宝”活动。为广大收藏爱好者鉴别手中的古玩珍品,去伪存真,同时帮助收藏爱好者开拓收藏渠道,拓宽收藏眼界,丰富收藏知识,增加收藏阅历。届时,藏友们可以携带收藏宝贝,与国内权威的鉴定专家零距离交流收藏心得,共同品味收藏艺术的无穷魅力。敬请关注!

活动时间:2016年10月6日

上午 9:00-12:00 下午 14:00-17:00

2016年10月7日:上午 9:00-12:00

报名热线:400-8783671

报名地址:河南省信阳市浉河区北京大街凯旋花园3楼

主办单位:信阳文盛实业有限公司(文盛艺术品仓储)

信阳市盛得拍卖有限公司

2016年9月29日